
 

Комбинаторика – EGE-10 

1) Сколько слов длины 4, начинающихся с согласной буквы, можно составить из букв Л, Е, Т, О? 

Каждая буква может входить в слово несколько раз. Слова не обязательно должны быть 

осмысленными словами русского языка. 

2) Иван составляет 4-буквенные слова из букв А, Б, В, Г, Д, Я. В каждом слове содержится ровно 

одна буква Я, причём только на первой или последней позициях. Сколько различных кодовых слов 

может составить Иван? 

3) Сколько слов длины 5, начинающихся с согласной буквы и заканчивающихся гласной буквой, 

можно составить из букв К, У, М, А? Каждая буква может входить в слово несколько раз. Слова не 

обязательно должны быть осмысленными словами русского языка. 

4) Иван составляет 5-буквенные слова из букв А, Б, В, Г, Э, Ю, Я. Первой и последней буквами 

этого слова могут быть только буквы Э, Ю или Я, на остальных позициях эти буквы не встречаются. 

Сколько различных кодовых слов может составить Иван? 

5) Алексей составляет таблицу кодовых слов для передачи сообщений, каждому сообщению 

соответствует своё кодовое слово. В качестве кодовых слов Алексей использует 5-буквенные слова, 

в которых есть только буквы A, B, C, X, причём буква X может появиться на последнем месте или не 

появиться вовсе. Сколько различных кодовых слов может использовать Алексей? 

6) Вася составляет 6-буквенные слова, в которых есть только буквы К, Р, О, Т, причём буква О 

используется в каждом слове ровно 1 раз. Каждая из других допустимых букв может встречаться в 

слове любое количество раз или не встречаться совсем. Словом считается любая допустимая 

последовательность букв, не обязательно осмысленная. Сколько существует таких слов, которые 

может написать Вася? 

7) Сколько существует различных символьных последовательностей длины 5 в трёхбуквенном 

алфавите {К, О, T}, которые содержат ровно две буквы О? 

8) Сколько существует различных символьных последовательностей длины 6 в четырёхбуквенном 

алфавите {М, А, Р, T}, которые содержат ровно две буквы Р? 

9) Вася составляет 5-буквенные слова, в которых есть только буквы К, Л, О, У, Н,  причём буква У 

используется в каждом слове хотя бы 1 раз. Каждая из других допустимых букв может встречаться в 

слове любое количество раз или не встречаться совсем. Словом считается любая допустимая 

последовательность букв, не обязательно осмысленная. Сколько существует таких слов, которые 

может написать Вася? 

10) Вася составляет 5-буквенные слова, в которых есть только буквы К, А, Т, Е, Р, причём буква Р 

используется в каждом слове хотя бы 2 раза. Каждая из других допустимых букв может встречаться 

в слове любое количество раз или не встречаться совсем. Словом считается любая допустимая 

последовательность букв, не обязательно осмысленная. Сколько существует таких слов, которые 

может написать Вася? 

11)  Вася составляет 5-буквенные слова, в которых есть только буквы С, И, Р, О, П, причём в каждом 

слове обязательно есть ровно одна буква О, при этом стоять она может только после согласной. 

Каждая из других допустимых букв может встречаться в слове любое количество раз или не 

встречаться совсем. Словом считается любая допустимая последовательность букв, не обязательно 

осмысленная. Сколько существует таких слов, которые может написать Вася? 

12)  Дано слово ТАРАКАНИЩЕ. Таня решила составлять новые 6-буквенные слова из букв этого 

слова по следующим правилам:  1) слово начинается с согласной буквы; 2) согласные и гласные 

буквы в слове должны чередоваться; 3) буквы в слове не должны повторяться. Сколько существует 

таких слов? 

13)  Пётр составляет слова длиной 6 букв, которые начинаются с гласной буквы. Всего он смог 

составить 486 комбинаций слов. Сколько согласных букв использует Петр для составления слов, 

если известно, что в используемом алфавите только две гласные? Каждая буква может входить в 

слово несколько раз.  

14) Вася составляет 5-буквенные коды из букв К, А, Л, И, Й. Каждую букву нужно использовать 

ровно 1 раз, при этом код не может начинаться с буквы Й и не может содержать сочетания ИА. 

Сколько различных кодов может составить Вася? 

 

 



 

EXCEL EGE-7 

1) Дан фрагмент электронной таблицы. Из ячейки D2 в одну из ячеек диапазона E1:E4 была 

скопирована формула. При копировании адреса ячеек в формуле автоматически изменились, и 

значение формулы стало равным 13. В какую ячейку была скопирована формула? В ответе 

укажите только одно число – номер строки, в которой расположена ячейка. 

 А В С D Е 

1 10 9 8 7  

2 9 8 7 =А$4+$B2  

3 8 7 6 5  

4 7 6 5 4  

2) Дан фрагмент электронной таблицы. Из ячейки B2 в одну из ячеек диапазона A1:A4 была 

скопирована формула. При копировании адреса ячеек в формуле автоматически изменились, и 

числовое значение в этой ячейке стало равным 4. В какую ячейку была скопирована формула? 

В ответе укажите только одно число – номер строки, в которой расположена ячейка. 

 А В С D Е 

1  2 3 4 5 

2  = D$3 + $C2 2 3 4 

3  2 1 1 2 

4  7 6 5 4 

3) Дан фрагмент электронной таблицы. Из одной из ячеек диапазона B1:B4 в одну из ячеек 

диапазона A1:A4 была скопирована формула. При этом адреса в формуле автоматически 

изменились и числовое значение в ячейке, куда производилось копирование, стало равным 42. 

В какую ячейку была скопирована формула? В ответе укажите только одно число – номер 

строки, в которой расположена ячейка. 

 А В С D Е 

1  =D$1+$D1 2 20 100 

2  =D$2+$D2 52 40 200 

3  =D$3+$D3 152 60 300 

4  =D$4+$D4 252 80 400 

4) Дан фрагмент электронной таблицы. Из ячейки E4 в ячейку D3 была скопирована формула. 

При копировании адреса ячеек в формуле автоматически изменились. Каким стало числовое 

значение ячейки D3: 

 

 А В С D Е 

1 40 4 400 70 7 

2 30 3 300 60 6 

3 20 2 200  5 

4 10 1 100 40 = $B2 * C$3 

5) В ячейки диапазонов C2:F6 и B3:B6 электронной таблицы записаны числа, как показано на 

рисунке. В ячейке A1 записали формулу =$E5 – D$3. После этого ячейку A1 скопировали в 

ячейку B2. Какое число будет показано в ячейке B2? 

 А В С D Е F 

1       

2   1 2 3 4 

3  1 1 2 3 4 

4  2 2 4 6 8 

5  3 3 6 9 12 

6  4 4 8 12 16 

6) В ячейки электронной таблицы записаны числа, как показано на рисунке. В ячейке B3 записали 

формулу =$D6+F$4. После этого ячейку B3 скопировали в ячейку A1. Какое число будет 

показано в ячейке A1? 

 

 



 А В С D Е F 

1   10 20 30 40 

2   55 65 75 85 

3   100 200 300 400 

4   13 23 33 43 

5   1000 2000 3000 4000 

6   150 250 350 450 

 

7) В ячейку B3 записали формулу = $C2 + E$2. Затем ячейку B3 скопировали в одну из ячеек 

столбца A, после чего в этой ячейке появилось числовое значение 240. В какую ячейку 

выполнялось копирование? 

 А В С D Е F 

1   10 100 1000 51 

2   20 200 2000 52 

3   30 300 3000 53 

4   40 400 4000 54 

5   50 500 5000 55 

6   60 600 6000 56 

 

Домашнее задание 
1) Сколько слов длины 6, начинающихся и заканчивающихся согласной буквой, можно 

составить из букв Г, О, Д? Каждая буква может входить в слово несколько раз. Слова не 

обязательно должны быть осмысленными словами русского языка. 

2) Олег составляет таблицу кодовых слов для передачи сообщений, каждому сообщению 

соответствует своё кодовое слово. В качестве кодовых слов Олег использует 5-буквенные 

слова, в которых есть только буквы A, Б, В, и Г, причём буква Г появляется не более одного 

раза и только на последнем месте. Каждая из других допустимых букв может встречаться в 

кодовом слове любое количество раз или не встречаться совсем. Сколько различных кодовых 

слов может использовать Олег? 

3) Иван составляет 4-буквенные слова из букв А, Б, В, Г, Д, Я. В каждом слове содержится ровно 

одна буква Я, причём только на первой или последней позициях. Сколько различных кодовых 

слов может составить Иван? 

4) Игорь составляет таблицу кодовых слов для передачи сообщений, каждому сообщению 

соответствует своё кодовое слово. В качестве кодовых слов Игорь использует 4-буквенные 

слова, в которых есть только буквы A, B, C, D, X, причём буква X появляется ровно 1 раз. 

Каждая из других допустимых букв может встречаться в кодовом слове любое количество раз 

или не встречаться совсем. Сколько различных кодовых слов может использовать Игорь? 

5) Вася составляет 4-буквенные слова, в которых есть только буквы Л, Е, Т, О,  причём буква Е 

используется в каждом слове хотя бы 1 раз. Каждая из других допустимых букв может 

встречаться в слове любое количество раз или не встречаться совсем. Словом считается любая 

допустимая последовательность букв, не обязательно осмысленная. Сколько существует таких 

слов, которые может написать Вася? 

6) Вася составляет 6-буквенные слова, в которых есть только буквы К, А, Н, Т,  причём буква К 

используется в каждом слове ровно 2 раза. Каждая из других допустимых букв может 

встречаться в слове любое количество раз или не встречаться совсем. Словом считается любая 

допустимая последовательность букв, не обязательно осмысленная. Сколько существует таких 

слов, которые может написать Вася? 

7) Вася составляет 4-буквенные слова, в которых есть только буквы К, А, Т, Е, Р, причём буква Р 

используется в каждом слове хотя бы 2 раза. Каждая из других допустимых букв может 

встречаться в слове любое количество раз или не встречаться совсем. Словом считается любая 

допустимая последовательность букв, не обязательно осмысленная. Сколько существует таких 

слов, которые может написать Вася? 

8) Вася составляет 6-буквенные слова, в которых есть только буквы П, И, Р, О, Г, причём в 

каждом слове есть ровно одна буква Р, при этом после неё обязательно стоит гласная буква. 

Каждая из других допустимых букв может встречаться в слове любое количество раз или не 



встречаться совсем. Словом считается любая допустимая последовательность букв, не 

обязательно осмысленная. Сколько существует таких слов, которые может написать Вася? 

9) Дано слово КОРАБЛИКИ. Таня решила составлять новые 5-буквенные слова из букв этого 

слова по следующим правилам:  1) слово начинается с гласной буквы; 2) гласные и согласные 

буквы в слове должны чередоваться; 3) буквы в слове не должны повторяться. Сколько 

существует таких слов? 

10) Пётр составляет слова длиной 6 букв, которые начинаются с гласной буквы и всегда 

заканчиваются согласной буквой Г. Всего он смог составить 512 комбинаций слов. Сколько 

различных согласных букв использует Петр для составления слов, если известно, что в 

используемом алфавите только две гласные? Каждая буква может входить в слово несколько 

раз. 

11) Вася составляет 7-буквенные коды из букв К, А, Б, И, Н, Е, Т. Каждую букву нужно 

использовать ровно 1 раз, при этом код не может начинаться с буквы Б и не может содержать 

сочетания ЕА. Сколько различных кодов может составить Вася? 

12) Дан фрагмент электронной таблицы. Из ячейки D2 в одну из ячеек диапазона E1:E4 была 

скопирована формула. При копировании адреса ячеек в формуле автоматически изменились, и 

значение формулы стало равным 24. В какую ячейку была скопирована формула? В ответе 

укажите только одно число – номер строки, в которой расположена ячейка. 

 А В С D Е 

1 10 9 8 7  

2 9 8 7 =C$2+$A3  

3 8 7 6 5  

4 7 6 5 4  

13) Дан фрагмент электронной таблицы. Из ячейки D4 в одну из ячеек диапазона E1:E4 была 

скопирована формула. При копировании адреса ячеек в формуле автоматически изменились, и 

значение формулы стало равным 23. В какую ячейку была скопирована формула? В ответе 

укажите только одно число – номер строки, в которой расположена ячейка. 

 А В С D Е 

1 10 9 8 7  

2 9 8 7 6  

3 8 7 6 5  

4 7 6 5 =C$4+$A3  

14) Дан фрагмент электронной таблицы. Из одной из ячеек диапазона B1:B4 в одну из ячеек 

диапазона A1:A4 была скопирована формула. При этом адреса в формуле автоматически 

изменились и числовое значение в ячейке, куда производилось копирование, стало равным 31. В 

какую ячейку была скопирована формула? В ответе укажите только одно число – номер строки, в 

которой расположена ячейка. 

 А В С D Е 

1  =D$1+$D1 1 10 100 

2  =D$2+$D2 50 20 200 

3  =D$3+$D3 150 30 300 

4  =D$4+$D4 200 40 400 

15) В ячейки диапазонов C2:F6 и B3:B6 электронной таблицы записаны числа, как показано на 

рисунке. В ячейке A1 записали формулу =E$4 + $D5. После этого ячейку A1 скопировали в 

ячейку B2. Какое число будет показано в ячейке B2? 

 А В С D Е F 

1       

2   1 2 3 4 

3  1 1 2 3 4 

4  2 2 4 6 8 

5  3 3 6 9 12 

6  4 4 8 12 16 

 


